

福建建成省市两级数字经济产业工会组织体系

覆盖4663家数字经济企业、24.5万名数字经济产业工人

本报讯(记者李润剑)从搭建在高海拔山区的大数据“云端之城”,到采用工业机器人进行车辆装配的“智慧工厂”,再到深耕5G应用安全创新的“智能安保”……在9月15日召开的福建省宁德市数字经济产业工会成立大会上,聚集了一批数字经济领域的“科技小巨人”“单项冠军”“专精特新”企业。据悉,福建省9个设区市已全部成立数字经济产业工会。

用、要素驱动四大数字经济领域,省市两级上下贯通的全新工会组织体系在福建构建完成。为贯彻落实福建省委、省政府“把数字福建建设作为推动高质量发展的基础性先导性工程”的决策部署,推动构建以数字经济为主导的现代化经济体系,今年5月,福建在全国率先成立首个省级数字经济产业工会,并推动各地总工会依托科技园区、数字经济行业协会、数字发展中心、大数据局等数字经济要素节点,建立市级数字经济产业工会,构建省、市两级上下贯通的数字经济产业工会组

织体系,以进一步推动数字经济和实体经济在全省深度融合,为数字经济产业工人搭建共享数字经济新机遇、共创数字产业新图景的工会工作平台,打造覆盖全产业链、凸显工业互联网要素的数字经济生态圈,凝聚产业工人力量推动全省数字经济高质量发展。

记者从福建省总工会获悉,2021年,福建省数字经济增加值达2.3万亿元,较上年增长了15%,占地区生产总值的比重达47%,数字经济已经成为福建高质量发展的重要引擎。按照福建“十四五”规划,数字经济总规模到“十四五”末期将达到4万亿元,贡献度将超过50%。

襄阳市总15条举措 关爱职工助企纾困

本报讯(记者张群 通讯员黄春风 黄瑜)日前,湖北省襄阳市总工会组织开展“小微企业工会经费全额返还”暨“职工爱心消费助农专项资金”发放活动。据悉,今年6月以来,襄阳市总收集梳理了54个问题,制定出台了15条关心关爱职工群众、助力企业纾困解难的措施。



9月19日,大国工匠、全国劳动模范、全国道德模范朱恒银(左一)在安徽省六安市金安区望城街道安丰社区向居民介绍地壳结构等知识。朱恒银是313地质队的高级工程师,他以自己从钳工到大国工匠的经历倡议群众从身边的小事做起,爱护环境。陈力摄/人民图片

云南石林县总引领干部职工抗疫 资金人员服务下沉到一线

本报讯(记者赵黎浩)中秋节前后,正值云南省石林彝族自治县本轮疫情防控形势复杂严峻阶段,石林县总工会迅速响应,积极行动,通过资金下沉、人员下沉、服务下沉,团结引领全县基层工会干部和职工投身疫情防控一线。

大国工匠传经

上海徐汇区5年间产生两位世界技能大赛金牌获得者,85位一线职工获发明专利——

技能人才不断涌现的背后

本报记者 裴龙翔

近日,上海市徐汇区工会交出了近5年的工作“成绩单”,其中有一项颇为亮眼——两名选手获得世界技能大赛金牌,85名一线职工获得发明专利奖励,此外先后有238人次获得高级技师、技师晋升奖励和名师带徒带教奖励,近400名职工取得国家职业资格证书。

徐汇区围绕企业职工需求,对标世界技能大赛,打造职工劳动竞技大平台。

5年来,参与劳动和技能竞赛的行业不断扩容、职工不断增加。徐汇区还连续多年会同区文旅局、徐房集团、区家协会,举办文旅行业技能大赛、物业行业技能竞赛、家政员技能竞赛,形成了一定的品牌影响力。同时,会同天平、湖南、虹梅等街道总工会开展咖啡师、点心师职业技能竞赛,不仅搭建了学习交流的平台,还有效带动了相关行业领域的技能人才成长和发展。

及各类职工创新工作室建设,长三角地区劳模创新工作室、市劳模(工匠)创新工作室、市职工(中、技、师)创新工作室不断涌现,同时注重加强区级梯队培育,评选命名了10家区级劳模创新工作室。

健全高技能人才培养机制

架空导线电流限值计算方法,用户端能源管理系统分级预警方法……类似这些在工作中发现行业“痛点”,进而实现改进或创造的例子,在徐汇区还有许多。而其中的关键,就在于那些既能发现问题,又具备解决问题能力的一线高技能职工。

青海工会开展就业助学活动

为困难职工子女提供实习就业岗位

本报讯(记者邢生祥)近日,青海省总工会下发通知,针对受疫情影响的省内部分企业及职工出现不同程度困难的实际情况,要求全省各级工会加强困难职工帮扶工作,开展阳光就业暖心行动和金秋助学活动,进一步巩固拓展困难职工解困脱困成果。

营业网点搭载工会服务

山西农信系统创建2774个爱心驿站

本报讯(记者刘建林 通讯员李彦斌)“利用系统内遍布城乡的3000余个营业网点,为户外劳动者提供一方屋檐、递上一杯温水、表达一份理解和尊重。”山西省农村信用社联合社工会主席马志宝日前告诉记者,一年多来,山西农信系统统一部署、全面开展,共创建户外劳动者爱心驿站2774个。

“这样的竞赛有趣又有效”

本报记者 田国奎 周译 本报通讯员 彭大为 李燕

“提了个建议,没想到公司不仅给了奖金,还把经验在生产一线推广。这样的竞赛有趣又有效!”近日,看着工资条上多出的1000元奖金,中石化胜利石油工程公司固井技术服务中心职工任洪涛高兴极了。

奋进新征程 建功新时代

非凡十年·工会篇

阅读提示

多年来,陕西省总工会按照“多干党委想干的事,多帮政府干正在干的事,多解决职工群众关心的事、操心的事、揪心的事”的工作思路,勇于担当,积极作为,团结动员职工奋力谱写陕西高质量发展新篇章。

9月16日,陕西省西安市几十名巡游网约车司机来到土广场,代表全市9375名同行参加西安市巡游网约车驾驶员集中入会仪式。“我们经常风里来雨里去,现在找到了‘娘家人’,就觉得有归属感了。”参加仪式的曹操出行网约车司机张楠楠说。

陕西省总工会坚持工作“往职工中走,往心里做,往实处落”,解决职工群众关心的事、操心的事、揪心的事——

团结动员职工谱写陕西高质量发展新篇章

围绕中心、服务大局,以“当好群团组织排头兵,力争陕西工会多项目工作在全国前列”为目标,按照“多干党委想干的事,多帮政府干正在干的事,多解决职工群众关心的事、操心的事、揪心的事”的工作思路,勇于担当,积极作为,团结动员全省职工奋力谱写陕西高质量发展新篇章。

“00后”少年一步步登上世界技能之巅的经历,如今正在更多徐汇区职工身上上演。

“往心里做”

多年来,陕西省总工会通过调研、创新、试点、推广,致力于“多解决职工群众关心的事、操心的事、揪心的事”。

“往职工中走”

“只有走到职工中去,才能了解职工、对职工产生感情。”陕西省人大常委会副主任、省总工会主席郭大为说。2018年,陕西省总工会启动了“往职工中走,往心里做,往实处落”的战略性行动。思想政治引领往职工中走。陕西省委、省政府“两办”出台《关于加强和改进新时代产业工人思想政治工作的若干措

“往心里做”

“往心里做”

多年来,陕西省总工会通过调研、创新、试点、推广,致力于“多解决职工群众关心的事、操心的事、揪心的事”。

“往实处落”

“有没有一批了之、一安排就完事的?有没有以文字材料代替实干的?”最近,陕西省总工会就作风建设提出“十问”,摆出“十种现象”,要求“十改”“十努力”,引起不小反响。